

权威发布

### 两部门建立突发生态环境事件应急联动机制

本报讯 记者蔡岩红 应急管理部和生态环境部近日在京签署协议,建立突发生态环境事件应急联动工作机制。根据协议,双方将在联合监管执法、情况通报、信息共享、处置联动、协商交流、能力建设、宣传推广、联合研究等方面加强合作,协同推进突发生态环境事件防范与应急工作。

署建立应急联动工作机制,对于建立大安全大应急框架,完善公共安全体系,现代环境治理体系,严密防控安全风险和生态环境风险,保障人民群众生命财产安全和生态环境安全具有重要意义。

### 城市安全风险监测预警平台专家指导评估工作启动

本报讯 记者蔡岩红 国务院安委会办公室近日召开城市安全风险监测预警平台建设专家指导评估工作启动会,旨在帮助试点城市解决问题、完善制度、提高试点成效、总结提炼经验,全面提升监测预警能力。

设。要坚持实用管用,以平台具备“能监测、会预警、快处置”为目标,因地制宜选择建设和运营模式,要坚持百花齐放,鼓励技术创新,以实用为导向,技术路径不搞“一刀切”,要注重经验总结,总结分析各试点城市“能监测、会预警、快处置”的经验、模式,研究形成一批可复制、可推广的示范模式,形成新版本的平台建设指南。

### 碳达峰碳中和标准计量体系实施方案出台

本报讯 记者万静 近日,国家市场监督管理总局、国家发展和改革委员会、工业和信息化部、自然资源部、生态环境部、住房和城乡建设部、交通运输部、中国气象局、国家林草局九部门联合发布《建立健全碳达峰碳中和标准计量体系实施方案》,围绕建立完善碳达峰碳中和标准计量体系,提出了完善碳排放基础通用标准体系,加强重点领域碳排放标准体系建设,加快布局碳清除标准体系,健全市场

化机制标准体系,完善计量技术体系,加强计量管理体系建设,健全计量服务体系7个方面的24项重点任务。

### 今年前9个月全国水环境质量总体持续改善

本报讯 记者张维 生态环境部近日发布的1月至9月水生态环境形势研判情况指出,部分地区城乡面源污染防治亟待加强。

协调的问题依然突出,16个完成治理的地级以上城市黑臭水体出现明显返黑返臭现象,分布在7个省份的9个地级市。

### 中越海警开展今年第二次北部湾联合巡航

本报讯 记者廉颖婷 记者近日从中国海警局获悉,为深化中越海警海上执法合作,共同维护北部湾海域安全稳定,11月3日至5日,中国海警4304、4302舰与越南海警8004、8003舰开展了2022年第二次北部湾联合巡航。

良好。其间,双方还以搜救失火货船为主题开展联合演练,提高了联合应对海上突发事件能力。

### 雄安新区咎岗镇依法治访显实效

本报讯 通讯员崔冲 咎岗镇地处河北雄安新区雄安新区站枢纽片区,是咎岗镇的核心区。近年来,咎岗镇强化底线思维,坚持多措并举,依法分类化解信访问题取得了显著成效。

求,帮助群众迅速导入相应程序;二是多渠道助力群众依法维权,通过开展普法宣传、提供公益法律咨询、送法进校园、入集市等途径切实增强群众依法维权的能力;三是不断加强基层法治队伍建设,按照网格化要求,定期对有信访诉求群众进行教育与引导,树立正确导向,确保群众依法合理有序反映问题。

### 盐城盐都全力攻坚化解信访突出问题

本报讯 今年以来,江苏省盐城市盐都区信访局贯彻落实《信访工作条例》,扎实推进“信访突出问题攻坚化解年”行动,有效化解一批疑难复杂信访问题。

步提高案件受理办理效率和一次性化解率。严格落实接访包案责任,扎实推进党政领导干部接访下访,加大领导干部接访频次,实现领导干部接访下访常态化、规范化;聚焦群众合法合理信访诉求,落实信访工作联席会议机制,助推疑难复杂信访问题高效化解,做到案结事了。

### 警务创新看基层

□ 本报记者 丁国锋 罗莎莎

前不久,江苏省南京市建邺区莫愁湖街道文体社区兆园小区平安志愿者姚品海在社区“治安巡逻分队”组织的平安志愿者外拓夜巡时,发现辖区内有一家烧烤店店主占道经营,致使道路受阻、行路困难。

作为每年都要承担多项国家和省、市大型活动安保任务的属地保障区,为切实解决当前社会面巡防警力不足,街面见警率、管控率和抓获率不够高的突出问题,2019年,建邺区创新打造政府提供、企业协助、群众参与的智能化“建邺平安联盟”。

是小区物业保安还是各单位保安,都穿着印有“平安联盟”字样的统一反光背心,肩灯闪烁,让市民的安全感倍增。

### 走访变网访 一站解纷争

伊犁“四级联动”构建信访矛盾大调解机制



连日来,上海市公安局嘉定分局组织民警辅警会同交通、卫生等部门,在水域、陆路等入沪通道开展联合安全检查,为进博会营造良好的交通环境。图为11月5日,民警辅警在高速收费站出口引导司机做好“落地检”。

### 雄关漫道真如铁 而今迈步从头越

——记上海浦东法院“一站式”矛盾纠纷化解中心

浦东新区法院“一站式”矛盾纠纷化解中心,是浦东新区法院为深入贯彻落实《信访工作条例》,深入推进信访工作制度改革,提升信访工作质效,构建信访矛盾大调解机制,实现信访工作高质量发展而设立的。

### 天津红桥综合化解疑难复杂信访

本报讯 记者张弛 近日,记者从天津市红桥区人民政府信访办公室了解到,为落实好《信访工作条例》,红桥区围绕信访基础业务,解决信访问题与维护信访秩序等方面,修订、制定10余项工作制度与规则,夯实信访工作制度基础。

“平安联盟”就是将社会面巡防力量真正融入到警方的日常巡防工作中,接受统一调度,形成“一方有事,多方支援”的联盟配合机制。“建邺平安联盟”由建邺公安分局警务站具体实施,统一管理调度辖区内所有公安巡防民警、社会安保力量,平安志愿者,共同构建互帮互助、邻里守望的社会治安巡防新体系。

### 丰宁税务开展家访织密家庭“护廉网”

本报讯 记者周青蔚 通讯员武莹莹

社艳云 家风是社会风尚的重要组成部分。家风正,则民心净;民风正,则社稷安。近日,国家税务总局河北丰宁满族自治县税务局开展以“清风正气 家庭相伴”为主题的家访织密家庭“护廉网”。

### 长沙开福“三个早”源头化解信访矛盾

本报讯 记者阮占江 帅标 通讯员虞质叶

预防为先,隐患早发现;发现在早,纠纷早调解;重心下移,案件早解决。近年来,长沙开福区以“三个早”为抓手,坚持用群众路线和法治思维推进信访工作,突出抓好源头治理,基础夯实,责任到位三大关键,全区信访形势持续稳中向好。

### 山东禹城精准服务护航民营经济发展

□ 本报记者 梁平妮

今年以来,山东省禹城市为优化营商环境,立足法院联动机制,成立民营企业“一对一”法治体检中心,通过“请进来”专家把脉会诊,“走出去”专员结对帮扶,“心连心”精准司法服务,对全市中小民营企业开展法治体检,全力护航民营经济高质量发展。

### 走访变网访 一站解纷争

伊犁“四级联动”构建信访矛盾大调解机制

近两年,新疆维吾尔自治区伊犁哈萨克自治州坚持信访工作重心下移、关口前移,积极探索州、县、乡、村“四级联动”化解信访矛盾机制,有力化解了一批信访矛盾纠纷,推动形成共建、共治、共享的信访矛盾纠纷大调解工作新局面。

### 雄关漫道真如铁 而今迈步从头越

——记上海浦东法院“一站式”矛盾纠纷化解中心

浦东新区法院“一站式”矛盾纠纷化解中心,是浦东新区法院为深入贯彻落实《信访工作条例》,深入推进信访工作制度改革,提升信访工作质效,构建信访矛盾大调解机制,实现信访工作高质量发展而设立的。

### 企业合理诉求及时得到妥善解决

禹城法院坚持和发展新时代“枫桥经验”,在诉讼服务中心设立“和枫人民调解工作室”,安排6名专职调解人员常驻中心,引导争议不大的涉企矛盾纠纷通过调解、和解、仲裁等非诉方式解决,涉企案件立案时一律加挂“绿标章”,做到当天立案、当天流转,严格按照各环节作业时限,构建“速调+速裁+速执”一体化模式,成立5个速裁团队,办理简单民事案件,向前对接调解团队,向后对接专业审判庭,成立速执团队,办理简单执行案件,推进立案、审判、执行工作一体化提升。